

“建筑宛军”产业发展研讨暨河南天工建设集团成立70周年大会举行

砥砺奋进七十年 筑得广厦千万间

本报讯（全媒体记者 杨柳）七十载峥嵘岁月，七十载砥砺前行，天工人广筑安厦千万间。“建筑宛军”产业发展研讨暨河南天工建设集团成立70周年大会于5月18日举行。

全国政协第十一届委员会人口资源环境委员会副主任、浙江省政协原主席李金明为天工集团成立70周年题词。市委、市政府向天工集团成立70周年大会发来贺信。河南省建筑业协会

会长王国清出席并致辞。

从1953年成立河南省地方国营南阳建筑工程公司开始，70年来，河南天工建设集团始终与党委政府同心同向、与南阳发展同频共振，作为我市本土建筑企业优秀代表，秉承“精益求精、巧夺天工”的工匠精神，先后打造出第七届全国农运会体育中心、南阳机场航站楼等标志性建筑，荣获“鲁班奖”、中国建筑工程装饰奖等全国建筑行业最高荣誉

奖项10项，充分发挥了行业示范带头作用，叫响了“建筑宛军”品牌，为南阳经济社会高质量发展作出了突出贡献。

大会表彰颁发了“功勋人物奖”“巧夺天工奖”“天工最美工匠奖”。在“建筑宛军”产业发展研讨会上，27家南阳建筑企业围绕“做大本土企业、做强‘建筑宛军’，促进南阳市建筑业高质量跨越发展”主题，谈认识、谋合作、促发展。⑤2

我市加快推进卫生健康重大项目建设

提升医疗服务 护佑百姓健康

本报讯（记者 王雪）日前，记者从市卫健体委获悉，今年我市谋划、推进市直医疗卫生项目13个，总投资约112亿元，全面加强卫生健康基础设施建设，提升医疗服务能力，护佑群众生命健康。

拟开工项目5个：市眼科医院迁建项目、市中心医院心脑血管病医院（市中心医院独山院区）项目、市疾控中心迁建项目、市第三人民医院迁建项目、市妇幼保健院（市儿童医院）项目；在建项目4个：市中心医院新区医院（市中心医院迁建）项目、市紧急医疗救援中心和市医疗应急物资储备中心建设项目、市精神病院扩建项目、市眼科医院新院区改建项目（银都建国酒店改建）；谋划项目4个：市中心医院高新医院项目、市第八人民医院新院区项目、市康复医院迁建项目、市中心血站迁建项目。

市眼科医院迁建项目：项目位于市城乡一体化示范区光武大道以北、淮河大道以东、刘太营安置区以南区域，总占地约272.64亩；主要建设急诊部、门诊部、住院部、手术部、医技部、行政科研楼、人才公寓、地下车库与人防、绿化、亮化等医院各类配套设施；建立角膜库、眼科实验室，设立白内障、眼底病、眼外伤、角膜病、青光眼、小儿眼病、中医眼科、内分泌科、口腔科、急诊急救等20个病区。

市疾控中心迁建项目：项目位于市城乡一体化示范区光武大道（原鼎盛大道）以北、大别山路（原淮河大道）以西、南阳飞机场以东区域，总用地约75亩，实用地33亩，总建筑面积23045平方米；拟建设综合大楼、检测检验中心（按照省级重点实验室标准建设）、培训中心等。



市中心医院心脑血管病医院鸟瞰图

市第三人民医院迁建项目：项目位于鼎盛大道西，规划A5路两侧，分为医疗项目和康养项目两个部分，项目共用地297亩，其中，医疗用地200亩，建筑面积约17.2万平方米，规划建设床位1000张；康养用地97亩，建筑面积约6.48万平方米，规划建设床位500张。作为我市大力推进社会养老服务体系建设的组成部分，该项目采用“医养结合”一体化发展模式，建成后将依托区域优质医疗资源，打造医养康复特色，推动医养、康养深度融合，满足老年人多层次、多样化健康养老服务需求。

市中心医院心脑血管病医院（市中心医院独山院区）：项目选址卧龙区白塔村，规划七路以东、孔明路以西、规划五路以北、规划四路以南区域，规划总用地45.136亩，实际用地面积33.43亩，总建筑面积约62460平方米，设置床位300张，配套车位600个；主要建设内容包括急救、门诊、住院、医技等业务用房和地下车库、人

防工程等。

市妇幼保健院（市儿童医院）项目：项目拟选址高铁片区幸福大道、A7路、B2路及A8路合围区域，计划将两所医院合并建设，拟设置床位1500张（其中，市妇幼保健院1000张，市儿童医院500张）；主要建设急诊、门诊、住院、医技、保障系统、行政管理用房等。

市中心医院新区医院（市中心医院迁建）项目，年底前达到验收及投用条件。市眼科医院新院区项目，计划5月底建成投用。市紧急医疗救援中心和市医疗应急物资储备中心项目，年底前完成主体和二次结构施工、室内外装饰装修。市精神病院病房楼扩建项目，年底前完成主楼砌体、二次构件施工和周边地下室室外回填土。

市眼科医院迁建项目、市中心医院心脑血管病医院（市中心医院独山院区）项目，计划6月底前开工建设。市妇幼保健院（市儿童医院）、市疾控中心迁建、市第三人民医院迁建等项目力争年底前实现开工建设。⑤2

城管部门下足“绣花功夫”
市政设施提质增效

本报讯（记者 张婵 通讯员 朱村男）5月18日，中心城区市政设施提质增效誓师大会举行。这标志着今年我市市政设施提质增效专项行动正式启动。

誓师大会上，市城管局相关负责人表示，各级各部门要全面落实主体责任，强化责任担当，完善工作机制，下好“先手棋”、打好“主动仗”，聚焦排水设施畅通运行、路灯亮化设施和桥梁设施安全运行等重点工作，加强基础设施安全监管工作，建立市政设施全覆盖网格化巡查管理机制，建立完善市政设施常态化、精细化管理体系，坚持问题导向，以标准规范指导管理养护工作。

当天，市城管局相关负责人深入中心城区各作业点位，实地检查路灯维修、排水管网疏通、窨井掏挖、桥梁冲洗等市政设施管护行动进展情况。在中科高新技术公司人民路管道非开挖修复施工现场，技术人员详细介绍管道检查机器人、地质雷达等多种非开挖智能检测设备，现场操作演示检测应用。通过实地观摩和施工工艺交流，各养护单位进一步提升市政设施管理水平。⑤2

市场监管部门开展专项行动
治理茶叶过度包装

本报讯（记者 魏巍）5月18日，记者从市市场监管局获悉，该局联合相关部门在全市范围内开展为期一年的茶叶过度包装专项治理行动，遏制茶叶过度包装现象，营造简约、绿色消费环境，促进茶产业高质量发展。

此次专项治理行动聚焦6项重点任务：一是依据国家制定的限制茶叶过度包装强制性标准，依法加大执法力度，规范茶叶包装行为；二是向茶叶生产企业宣传普及限制茶叶过度包装强制性标准相关要求，防范茶叶生产环节过度包装；三是引导茶叶经营者严格落实限制茶叶过度包装强制性标准，避免茶叶销售环节过度包装；四是加快培育茶叶包装行业绿色设计示范企业，推行茶叶包装产品绿色设计；五是加强执法监督和行业管理，依法严厉查处生产经营茶叶过度包装商品违法行为，督促指导行业企业落实限制茶叶过度包装强制性标准；六是推行多元共治，构建人人有责、人人尽责的多元共治格局，推动茶叶过度包装问题长效治理。

市市场监管局相关负责人介绍，包装具有保护商品、方便储运、引导消费等功能，但过度包装不仅浪费资源能源，而且增加消费者负担，产生的包装废弃物还会造成环境污染，必须加以规范和引导。国家市场监督管理总局（标准委）会同工业和信息化部等部门批准发布的《限制商品过度包装要求 食品和化妆品》规定了食品和化妆品的包装空隙率、包装层数、包装成本等技术要求，涵盖糕点、酒类、茶叶、饮料、保健食品等31类食品，积极倡导“厉行节约、反对浪费”。⑤2